

今年秋季新生入学招生政策解读



本报讯（记者 孔琼洁 张真）2022年中小学新生预报名网上登记5月7日开始。今年我区学校招生区域有什么变化？入学对象需要满足哪些条件？报名登记的时候要注意什么？针对新生家长们比较关心的几类问题，记者向区教育局进行了详细了解。

“今年定海城区小学学区保持不变，但初中招生学区发生了变化。”据负责此次招生报名工作的区教育局基础教育科科长郑海军介绍，今年起民办东海中学改制并停止招生，原承接的公办招生区域划入定海五中学区。关于入学对象的条件，郑海军表示与往年相同，2022年秋季小学招生对象为2016年8月31日之前出生的适龄儿童；初中招生对象为小学毕业的适龄儿童少年。入学对象必须是定海区户籍或

实际居住人群，具体分为四类：第一类，入学对象户籍2022年6月30日之前在定海区；第二类，入学对象户籍不在定海区，其父母或祖（外祖）父母房产在定海区，房产性质必须为住宅用房（以住房产权证、拆迁安置协议等为证）；第三类，符合条件的从业务工人员随迁子女。1.本市户籍随迁子女。2.非本市户籍随迁子女；第四类，符合区级及以上党委、政府规定的政策性招生安排对象（含港澳台同胞等）。

符合条件的入学对象必须在规定时间进行预报名网上登记，那么，家长在网上登记时需要准备哪些材料，又该注意哪些事项？郑海军也给出了建议。“将需要的证件原件提前准备好，如户口簿、房产证等，还要格外注意预报名网上登记时间为5月7日—5月15日。”郑海军说，无法在规定时间内进行预报名网上登记的，须于6月11日到指定地点，由工作人员指导网上登记。城区招生指定到定海区成人文化技术学校（颐景园路101号五号楼）补登记；其他学校招生到对应

招生学校补登记。城区因户籍迁移原因逾期的对象，于7月1日到区教育局基础教育科补登记。逾期不办理登记的，城区户籍列入统筹安排对象，其他回户籍地接受义务教育。

对于预报名网上登记的流程，记者也进行了详细了解。学生家长可在受理期内下载“浙里办”APP，进行个人用户实名注册——搜索“入学”——找到“义务教育阶段学校学生入学一件事联办”——点击“在线办理”——定位到“舟山市、定海区”——点击登录后选择自己的报名类型；使用电脑端报名，可搜索“浙江政务服务网”，先进行个人用户实名注册，具体操作与“浙里办”APP相同。需要注意的是，定海区学校公办与公办、公办与民办之间不能兼报。“今年招生类别依然分为五类：第一类，有户有父母房；第二类，有户有祖辈房；第三类，有户无房；第四类，无户有房；第五类，无户无房。”据郑海军介绍，对小学和初中申请登记的入学对象，按招生类别分批录取，其中：第一批，第一至三

类，时间为7月中旬；第二批：第四至五类，时间为8月上旬。录取结果可通过登录报名端或各校网站公示查看。

那么，适龄的新居民子女又该如何申请入学？记者了解到，凡在定海区实际居住的，且已申领《浙江省居住证》的新居民，其随迁子女要求在公办学校就读起始年级的，须在4月6日至5月31日到居住登记地址所属镇（街道）社会服务管理中心或“浙里办”APP上的“定海量积分”进行线上申请，逾期不予受理。具体入学通告可关注微信公众号“舟山新居民”发布。如有疑问的家长可拨打区教育局基础教育科电话0580-2049582咨询。



扫码看视频

共富裕 益起行

定海区2022年度社会组织参与社会治理公益创投项目路演举行

本报讯（记者 张艇 通讯员 李文娟）“共富裕 益起行”定海区2022年度社会组织参与社会治理公益创投项目路演近日举行，20个社会组织公益项目获评优秀公益创投项目。

比赛现场，来自全区各社会组织的代表依次对各自申报的项目开展了路演展示。“我们今年的项目是‘共创业、促共富’军嫂集市公益服务项目。”盐仓街道军嫂义工艺术协会秘书长代影说，她们将以春夏秋冬为主题，通过线上、线下推广，包括多元化的摊位招募和技能培训，帮助军嫂们解决就业问题。

据了解，今年社会组织公益

创投项目范围包括精神富裕、救助帮困、未成年人保护等8个服务项目，每个人选优秀公益创投项目最高可获5万元资助。“通过活动挖掘一批可持续性优质服务的公益组织，从而推动我区社会组织党建项目化运作和品牌建设。同时，培育一批创新性强的便民服务项目，满足群众多元化需求，提升群众的幸福感和获得感。”据区社会组织培育服务中心主任李秋艳介绍，今后，中心还将监督所有项目进度并做好审核，确保这些项目有效发挥作用，进一步推动社会治理体系和治理能力的现代化建设。

金塘镇西垵海塘配套加固工程 预计下月完工

本报讯（记者 王胜 通讯员 马乾伦）记者近日从金塘管委了解到，总投资约1587万元的西垵海塘配套加固工程，自去年5月中旬开工建设以来进展顺利，目前已完成总工程量的90%，预计下月完工。

记者在西垵海塘配套加固工程施工现场看到，崭新的西垵泵站拔地而起，部分工人正对泵站外墙进行粉刷处理，部分则操作挖掘机平整场内道路，并对外海塘连接段进行修复处理。据了解，该工程位于金塘西垵南闸南

侧，主要建设一座西垵泵站。泵站建筑物级别4级，布置4台潜水轴流泵，装机总容量620千瓦，单台排涝流量2立方米每秒，总排涝流量8立方米每秒，水工结构使用年限30年。此外，该工程建设内容还包括水工部分基础处理、泵室、沿线海塘维修加固、机电设备安装等，预计今年5月底可基本完工。

届时，新建成的西垵泵站将与西垵南北闸等水利设施实现联合调度，进一步提升西垵片区防洪排涝能力。



舟山出入境边防检查站近日开展普法宣传活动。边检民警们深入辖区码头，向码头工作人员宣传反诈诈骗等知识。

记者 刘琪琳 通讯员 徐岩朋 摄



杜鹃花开俏乡村

在马岙街道团结水库大坝上，一排排杜鹃花开得正艳，吸引了众多市民前来打卡游玩。

记者 陈炳群 通讯员 卢露 摄

精打细算
节能降耗